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SzERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL: Kossuth Lajos utoa 15. szám, ova a 
kéziratok, hirdetések és előfizetések küldendők. — Apróhirdetések szavankint 
4 fillér-, vastagabb betűvel 3 fillérért, más hirdetések olcsó árszabás szerint 
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a jelen összekapcsolódnék a vitézi multtal, 
melyet a Székely-emlék képviselt s. mely- 
nek historiai jelentősége, fénye mellett föl- 
lángol az ujabb nemzedék szive 

Oh, én hiszem, hogy ez az emlék 
megtermékenyiti szivünket és lelkesiteni 
fog-hogy megvédjük nemzeti sajátossá- 
gunkat! Hiszem, hogy ez az emlék a szé- 
kelység közös kincse, erősitője, összetartó 
kapcsa lesz. Ebből fog kiáradni mindnyá- 
junkra a közös tüzhely melege . . ! 

Allitsuk fel tehát ezt a Székely-emlé- 
"kel az- agyagfalvi réten, a székelyek Rá- 
kos-mezején, hol őseink tanácskoztak Ők 
eltüntek, de emléküknek fenn kell maradni 
oszlopban, melyről hozzánk beszéljen intő 
szózatuk : Szeressétek a Székelyföldet, melynek 
minden kis rögét a vér szentelte meg s a haza- 
fias munka teszi áldásossá ! 

Városi ügyek. 

Kassay F. lgnác volt polgármester egy 
figyelemre érdemes határozati javaslatot in- 
tézett Székelyudvarhely város képviselő- 
testületéhez Ez alkalommal nem kivánunk 
sem pro, sem kontra foglalkozni az abban 
foglalt kérdésekkel, hiszen már többször 
volt alkalmunk megvilágitani egyikét-mási- 
kát. E helyett szóról-szóra közöljük a ha- 
tározati javaslatot - a mint következik : 

Határozati javaslat. 

Beadja Kassay F. Ignác városi képviselő. 

Mondja ki a tekintetes képviseleti közgyülés, 
hogy a tervbe vett ,Villanyvilágitás ügye" mind- 
addig, mig a régi városháza és a ronda iparcsar- 

nok eltávolitásával, a több mint 15 éve jogérvé- 
nyesen elhatározott uj városház és községi elemi 
iskola fel nem épül és rendeltetésének át nem 

adatik - napirendről levétetik és utasittatik a ta- 

nács, hogy erről a Ganz-gyár igazgatóságát, vala- 

szerre megmentette az anyagi gondoktól s nyu- 
godt megélhetést biztositott számára. Aztán ab- 
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DVARHELYVÁRMEGYE JOGUGYI, KÖZIGAZOGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMIVELŐDÉSI É SZEPIRODALMI LAPJA 
k AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE ÉS A GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

eladó s 4 kér, agitál a szent cél érdekében. Fájdalom, 
edő Az agyagfalvi Székely emlék. kevés eredménynyel! Azt hittem, hogy ki- 
1 (F-i) A népvándorlás viharában, mint rályunk nagylelkü adomány-igérete élén- 

ágról szakadt levélkét hányt-vetett az idők kebb érdekeltséget kelt sorainkban. Csalód- 
árja, mig végre – hitem szerint, mint tam, mint csalódtam abban a fényes listá- 
hunutódokat - mostani bérces kis hazánk ban, melyen országos nevü s befolyásos 

ssznői (ogadott ölébe. férfiak vállalkoztak munkára a székelységet 
ejüleg Mikor Árpád, az ő vitéz magvarjaival, általában érdeklő szép történelmi Emlék meg- 
n fel- bejött az igéret-földjére, minden néptörzs teremtésében. Bár az Isten adná, hogy rám 
áke ellene tört. A székelység azonban melléje cáfoljanak... Nagy örömet szereznének 
sm. állott. Ettől a perctől kezdve a székely nép nekem. 
állás. e szép hazának nemcsak hüséges gyermeke, Jól tudom, hogy efféle emléket két- 
tödési hanem dologtévő erős keze lett. .. háromév alatt-létesiteni nem lehet és hogy 

A székely ember lényéhez tartozik ma nálunk csak garasokra számithatni, de por- 
is a hazaszeretet. Ki ez ellen tör, létét szemekből is fényes templomot lehet épiteni, 

viró támadja meg, mert csakis a hazaszeretet ha van akarat, lelkesedés .. Egy bizo- 
tartott fenn a multban és jövőnket is csak nyos, hogy ezzel a dologgal foglalkoznunk 

sal ez biztosithatja. kell. Jobban, mint eddig tettük, hiszen a 
vég- AÁmde csunya önzéssel, durva materi- királyi kabinet-iroda is az ezer korona se- 
helye álismussal telitett korban élünk. Valami gélyt ama föltételhez kötötte, ha az ügy a 
ponta merev ridegség sorvasztó szele süvölt vé- megvalósulás stádiumába jut. Már pedig, 
etnek gig azon. Az emberek lelkéből pusztitani mikor érünk célhoz, ha nem mozgolódunk ? 
onyv- kezdte az ideálok szeretetét, melyek elő- Szegénységünket, bajainkat eleget mutogat- 

deinket annyi dicső tettre vezették. tuk a világnak, mutassunk egy kis akaratot 
Bizony, sok tekintetben vissza kell is, mikor nemzeti dicsőségünk hajdani szép oánja. 

térnünk a régi időhöz, melynek drága ha- napjaiból kiemelkedő, őseink erényeit, egy 
gyománya, erkölcse, egyszerüsége testben-lélek- jobb jövőben való hit lángját ápoló oltár- 

; ben ép, erős nemzedékeket nevelt. kőről van szó. 
os ta- Hogyan térhetünk vissza ? Ha, tudni- Jól esett e lap hasabjain olvasnom, hogy 
lgár illik, szokásban, öltözetben, dalainkban, tör- pár helyen rendezet! ünnenély jövedelmét 
00 k féneti emlékeinkben élő nemes puritán jel- — ha részben is - a Székely-emlék javára 
felja- leget megőrizzük továbbra is. S mert min- forditották. Vajha e szép példának minél 
1883. den szép gondolat és tett a nemzeti kul- több követője akadna nemcsak az anya-, 
lő el- tuszból fakadt: első sorban a történeti foly- de a többi székely-megyében is! Hiszen 
sazoló tonosság uljára kell lépnük s a nagy idők, közös érdekről van szó és erőinket, mint 
hnoz- nagy emberek nyomdokán haladnunk. mindenben, ugy ebben az ügyben egvesi- 

g Istenem, milyen szép, milyen dicső tenünk kell. 
ácsá utmutatófa lenne ebben a dologban az A székelyföldi tanintézetek ifjusága vajjon 
rájára dagyagfalvi Székely-emlék! A székely anya- nem rendezhetne-e évenkint valami hangverseny- 

városunkban lévő végrehajtó emlék-bizott- féle ünnepet, melynek jövedelmét a Székely-emlék 
án. ság nemes buzgalommal, szeretettel csüng javára áldozná? 
án. ezen az eszmén EÉvek óta gyüjt, fáradozik, Mily fölemelő gondolat, hogy ha általuk 

Erte- A „SZEKELY -UDVARHELY" TARGÁJA. mellett lustálkodtam a szobámban. Az ablakon át 
get - beáramlott a párolgó föld illata, a hegyoldalak 

Elvesztett lélek 

— Irta : GAMMA. — 

A ,Székely-Udvarhely" eredeti tárcája. 

Egyszerűü vidéki ember vagyok és sohasem 
gondoltam arra, hogy a nyilvánosság számára ir- 
jak. Sokáig haboztam, mig végre rászántam ma- 
gamat, hogy irásaimat napvilágra bocsássam. — 
Vajjon nem fognak-e engem is őrültnek tartani ? 
Másrészt azonban szegény barátom emlékének is 
tartozom ennyivel és talán a tudománynak is te- 
hetek némi szolgáfatot. Az az ember ugyan el- 

hirt, de ujra felbukkanhat valahol és ha való ez 
a különös történet, irásom talán óvatosabbá teszi 
az embereket, mint szegény Lajos volt. 
A mennyire lehetséges volt, kikutattam a 
történet részleteit és Lajos feljegyzéseiből, egyes 
szemtanuk többé-kevésbé hiteles bizonyitásából, 
saját tapasztalataimból és abból, mit Schmidt dok- 
tor irásából ki tudtam csikarni, felépitettem az 
egész borzalmas történetet. Az bizonyos, hogy 
ajos teljesen elvesztette az eszét, tökéletesen 
érzéketlen állapotba sülyedt és igy közvetlen a 
szerencsétlenség előtti időből származó feljegy- 
zései sok hitelre nem számithatnak, de magam is 
tanuja voltam az események egyrészének s to- 
vábbi kutatásaim csak megerősitettek abban a 
meggyőződésben, hogy legalább is lehetetlennek 
ne tartsam Lajos állitásait. Egyszerüen és idő 
szerint irom le az eseményeket s ha valahol hé- 
zagok mutatkoznak a folytonosságban, szolgáljon 
mentségül az egész történet homályossága. 

I 
Abban az esztendőben korán beköszöntött a 
2 és én március végén már nyitott ablak 
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tünt és ez ideig még nem hallottam róla semni 

mélyedéseiben még meg-megvillant egy-egy hósáv 
a napfényben. Amint tekintetem végigjárta a szem- 
közti lankás oldalt, már a termésről kezdtem gon- 
dolkozni, a mikor a feleségem belépett a szobába. 

—– Egy levél - szólt s aztán a hátam 
mögé állva két kezét a vállamra tette s borzas 
fejecskéjét az enyémhez támasztva, angyali nyu- 
galommal várt. Megforgattam a levelet és csak 
gondolkozás után ismertem rá a Lajos irására. 
Rossz levéliró volt és ha nagyritkán rá is szánta 
magát, fontos oka kellett hogy legyen az irásra. 
A levél rövid volt, körülbelül ilyenforma : 

Kérlek jőjj el hozzám, ha lehet hosszabb. 
időre, nagy szükségem van rád. 

Szótlanul ránéztem a feleségemre, ő pedig 
kutatóan, sőt gyanakodva nézett rám vissza. – 
Javithatatlan — szóltam nevetve — hisz tudod, 
hogy Lajos nem hivna, ha fontos oka nem volna 
rá, tudod, hogy mennyire visszavonultan él. 

Ugy látszik, sikerült a feleségemet meg- 
győznöm, mert azt kérdezte, hogy mikor utazom ? 
— Holnap reggel — feleltem — és mialatt 

feleségem kiment, hogy az utazásra előkészitsen, 
Lajosra gondoltam. 

Tiz évvel volt fiatalabb, mint én, tehát 28, 
29 éves. Dacára a korkülönbségnek, nagyon sze- 
rettük egymást, bár utóbbi időben ritkán érintkez- 
tünk, mert Lajos nagyon visszavonultan élt fenn 
a hegyek között egy fenyvesekkel köritett 
völgyecskében, távol minden országuttól. Csak 
irgalmatlan rossz utakon lehetett hozzá eljutni, 
hegyi utakon, melyek esős időben néha teljesen 
használhatatlanok voltak. 

Már serdülő korától kezdve küzdenie kellett- 
a mindennapi kenyérért, egészen addig, mig ne- 
hány évvel ezelőtt egy rokona - ki eddig soha 
sem gondolt vele – nagy összegü készpénzt és 
egy nyaralófélét hagyott rá. Ez az örökség egy- 

ban az időben még valami sulyosabb természetü 
csapás is érteé, ami annyira hatott különben is 
tulérzékeny és ideges természetére, hogy vissza- 
vonult birtokára s onnan már két év óta ki sem 
mozdult s alig adott életjelt magáról. Szomszédja, 
kivéve egy üresen álló nyaralót, 15–20 kilomé- 
ternyire sem volt. 

Barátságunk története mindennapi és nem 
tartozik ide. - De mi oka lehet rá, hogy magá- 
hoz hiv...? 

Közben este lett és én hiába törtem a feje- 
met a meghivás okán. Végre is képtelennél- 
képtelenebb gondolataim támadtak, mint ilyen 
esetben rendesen és ámbár nyugodt természetü 
s kissé nehézkes vagyok, izgatottan vártam az 
indulás idejét. 

H. 

Nyugtalanul aludtam és nehéz fövel ébred- 
tem fel, de a mikor érzékeny bucsuzás után ké- 
nyelmesen elnyujtózkodtam a kocsiban és az üde 

hajnali szellő körülcirógatott, lassankint kitisztult 
a fejem és teljes mértékben tudtam gyönyörködni 
a napkeltében, mely talán sohasem olyan szép, 
mint egy tavaszi napon. A felszálló párákkal telt 
levegő még csak valami határozatlan szürke szint 
mutatott, de már a hegy szakgatott, kopár orma, 
mely messze kimagaslik a vidék fölött - omla- 
dozó őrtoronyhoz hasonlóan — rózsás derengés- 
ben fürdött. Lassankint rózsaszinbe borult az 
egész láthatár; a fennuszó könnyü felhők már el- 
fogták az első sugarakat, s mig végre az orom 
mögül is kibukkantak az első fénylő sugarak, 
már a komor fenyők között vezetett el utam. 

Buja sürüséggé növekedett óriási növésü 
sötét erdők foglalták el az ut mindkét oldalát és 
a fák ugy néztek ki, mintha vasból lettek volna 
öntve. Merev ágaikat mintha gondatlan kéz hin- 

m 



2. oldal. SZÉKELY-UDVARHELY 

mint Udvarhelyvármegye alispánját, az utóbbit a 

további tárgyalások beszüntetése végett értesitse. 

Utasittatik a tanács, hogy a városház fel- 
épitése és a községi elemi iskola felépittetése 
szempontjából haladék nélkül tegyen előterjesztést 

Udvarhely város tekintetes képviselőségéhez, hogy 
az épités még ez év folyamán bevégeztessék. 

Székelyudvarhelyt, 1905. évi március 15 én. 

Indokok : 

Több mint 15 éve annak, hogy a tekintetes 
képviselő közgyülés a régi városháza lebontásával 

a csizmadia, timár stb. társulat tulajdonát képező 

ronda árucsarnok kisajátitása és annak is lebon- 
tásával, egy uj városházat épittet, helyéül a piac- 

téren a Szent-Ferenc-szerzettől, Kassay László 

birtokostól több mint 40,000 koronával telket vá- 
sárolt. Tervrajzot, költségelőirányzatot elkészit- 

tette, azt elfogadta. 

A községi elemi iskola felépitését hasonlólag 
több mint 10 éve elhatározta, telket vett és még 

ma is veszi szóval, de tettel ott állunk mint ez- 

előtt 10 évvel, – ott van a Kossuth-utcában a 

„Koronkai"-féle beltelek, melyet, hogy a város 
meg nem vesz, bünt követ el. 

Én hiszem, hogy a mostani tulajdonos, ki- 

nek ügybuzgalma, ügyszeretete a város iránt meg- 

van, iskola céljára át fogja engedni. 

Mit tett a képviselőtestület eddig, ezen el- 

odázhatatlan épületek végrehajtása körül: s e m- 

mit, hanem a Mária-Valéria-gyermekkert tulajdo- 

nát képező kisdedóvodát lefoglalta, a tanitónőket 

onnan elűzte, a szobákat összevagdaltatta — álli- 

tása szerint csak ideiglenesen, mig a községi is- 

kola felépül, és most sem kisdedóvodának, sem 

pedig elemi iskolának nem használható — a kis- 

dedóvodába több mint 100 gyermek egy szobába 

szorittatott, rossz levegő és egészségtelen volta 

mnáatt még az őszszel bezáratott. 
A községi elemi iskola öt osztálva, melyben 

több mint 300 gyermek helyeztetett el, 3 szobába 
szorittatott – több mint ötnegyede beteg — lak- 
hatatlan 

Mit tett a tekintetes közgyülés? mind a vá- 
rosháza épitéset, mind a községi elemi iskola fel- 

épitési ügyét a napirendről levette és a helyett a 

tekintetes tanácsnak soha meg nem bocsátható 

ajánlatát, egy 300-400 ezer koronába kerülendő 
villanyvilágitás behozatalát és rendezését határozta 

el, a most is nyomorral küzdő szegény város ter- 
hére felveendő és pótadóval törlendő kölcsönnel, 

de bűnt követett el a tekintetes közgyülés is ak- 

kor, midőn állitólag a tanács mézes madzaggal 

felékesitett oly ajánlatát fogadta el, amely e vá- 

rosra nézve nem hasznos, nem szükséges, de 

káros is, és a városhazfölépités és az iskola fel- 

állitását mellőzte, mert feltételezem, hogy a tekin- 

tette volna szét, itt-ott csillogó bronzfénnyel von- 
ták be a felkelő nap sugarai. 

Az utak reményen felül jók voltlak és igy 
aránylag jó bőrben érkeztem le a mély völgybe, 
melynek egyik szakaszát merészen előre ugró 
meredek domb zárja, melyet a lábához simuló 
uton megkerülve, váratlanul előttem állt a Lajos 
háza. 

Kocsin a döcögős uton épen elég zajt csa- 
pott arra, hogy Lajos figyelmes legyen s sze- 
mélyesen siessen elém. Kevesett változott az 
utóbbi időben, csak magas termete görnyedt meg 
kissé, különben a régi. Fakó szőke haja homlo- 
kára van füsülve, hosszu bajusza rendetlenül 
lóg lefelé, sápadt arca, kuszált, lágy vonásai és 
kissé zavaros világoskék szemei most is ugyan- 
azok. Már messziről felismert és szemeiben fel- 
csillant egy pillanatra az öröm, aztán megindul- 
tunk a ház felé. Lajos szótlanul, lecsüggesztett 
fővel haladt mellettem, menetközben sajátságosan 
lóbálva hosszu karjait. 

A szomszédos villa udvarán egy emberi ala- 
kot pillantottam meg, ki mozdulatlanul állt és 
amint látszott, megfigyelt bennünket. Arcát a tá- 
volság miatt nem láthattam. 

— No lám, hisz nem vagy már egyedül — 
szóltam rámutatva. 

—– Lajos összerezzent, gyorsan felemelte a 
fejét és az emberre tekintett. 

—– A doktor –- szólt halkan — hisz épen 
azért... de majd később... tette hozzá kezé- 
vel széles mozdulatot téve. Aztán kutatóan nézett 
rám. - Hallottál valamit ? 

– Ugyan mit ? — szóltam csodálkozva. 
— Rekedten nevetett. 
– Hát persze, szamár vagyok, ide ugyan 

nem jön más, mint a madarak, azok pedig nem 
fecsegnek. Ugy e ? 

(Folyt. köv.) 

tetes közgyülés a villanyvilágitással a 3000 lámpa- 
fény behozatalát nem azért fogadta el, hogy a 
timár, csizmadia stb iparosok árubódéját, a régi 
városházát, oroszlánjait, meg a Szabó Ferenctől 

bérbe birt tanács és közgyülés tanácskozó termeit 
fényárban megvilágitsa, mely szégyenére lenne e 
városnak, hanem azért, hogy a felépitendő szép uj 
városházát, községi iskoláját a ronda régi város- 
ház és emlitett árubódék lebontásával a nyerendő 
szép piactért világitsa meg. 

Ha netalán tán lennének a tekintetes köz- 
gyülés tisztelt tagjai közt olyanok, akiket a mos- 
tani gázvilágitás ki nem elégit, azáltal lenne se- 
gitve, hogy a mostani lámpák, különösen az 
Árvák-utcájában egy párral szaporittassék. 

Tisztelettel kérem a tekintetes közgyülést, 

határozati javaslatomat elfogadni méltóztassék 

Kassay Ignác 
városi képviselő. 

„A mükedvelői szinielőadások". 
E cimmel a ,Székely-Udvarhely" 22. számá- 

ban egy érdekes közlemény jelent meg, mely a 
farcádi ifjuságnak Székelyudvarhelyen rendezett 
mükedvelői szinielőadása alapján egy igen hasznos 
társadalmi kéreést hoz napvilágra megvitatás cél- 
jából. Nem helyesli ugyanis annak szerzője ,„y, 
hogy a magasabb szellemi fejlettség nélküli fa- 
lusi ifjusággal szindarabokat adassanak elő a nép- 
nevelés terén fáradozó tanitók. Aggodalma van 
az iránt, hogy épen a mi célból rendezzük a 
szinielőadásokat, az erkölcsök nemesitése és meg- 

szilárditása szempontját, esetleg nemcsak hogy 
nem érjük el, de az ifjuságnak, a laza figyelem 
és felügyelettel az erkölestelenség kifejlésére szol- 
gáltatunk alkalmat. 

Ezen állitással szemben véleményem az, 
hogy miután a szindarabok első sorban a haza- 

fias érzés ápolása, fejlesztése céljából és csak 
másodsorban a közönség szórakoztatása szem- 
pontjából készültek és adattak s adatnak ma is 

elő: azoknak a falusi ifjuság körében igenis helye 
van. Nemzeti mivelődésünk hanyatlása korában 
mint megmeatő angyalra ugy tekintettünk a ma- 
gyar szinpadra s miután a tehetség pályaválasz- 
tás után adatik Istentől, bátran mondhatjuk, hogy 
első szinpadainkon sem láttunk Egressy Gáboro- 
kat, Blaha Lujzákat stb, hanem egyszerü kezdő 
szinészeket, a kiknek játékához bizony még sok 
kivánni való férhetett. De nemcsak a nemzeti ér- 
zés erősitésére, hanem az értelmes, hanglejtéses 
beszéd elsajátitására is igen alkalmasok a helye- 
sen megválasztott, könnyebb szindarabok elő- 
adatása. 

Népnevelési munkálkodásunk egész keretét : 
az erkölcsök nemesitését, a hazaszeretet ápolását, 

a szep, értelmes bészéd elsajátitását, az ildomos 
magaviseletnek a nép körében való elterjedését 
stb. öleli és foglalja magába a helyes vezetéssel 
betanitott szindarab. Igenis alkalmas nézetem 
szerint Thalia mezeje, nem silány, de szép, ne- 
mes és a nép lelkéből fakadó elismerés szerzé- 
sére s helyesnek tartom azt az írányt, melyet a 
szindarabok müvelésével követünk. 

A hazafias ünnepélyek sem maradnak el, 

de ezek soha sem birhatnak akkora erkölcsi erő- 

vel, mint a szinielőadások, mivel emebben mind- 

azon hazafias jelenségek, melyeket a hallgatóság: 
nak sajátjává akarunk tenni, megszemélyesitve 
jelennek meg előttünk a szinpadon. Meg aztán, 
ha nincs módunkban, hogy a hazafias ünnepélye- 
ket eléggé változatossá tegyük, hamar is megunja 
azokat a hallgatóság. 

A próbákból kifolyólag pedig, hogy erkölcs- 
telenségek ke etkezhessenek, azt kizártnak tartom, 
mert az ifjuság ilyenkor felügyelet mellett egy 

,nemesebb cél eléréseért fáradozva, minden felhi- 
vást megtart és a rend ellen nem vét. 

A próbák idejét ugy kell megválasztani, 
hogy senki se mulasszon kötelességet, mert ha ez 

megtörténik, akkor többet veszitünk a gáton, mint 
a mennyit nyerünk a réven. 

Az előa lás helyének megvaálasztását magam 

is igen fontosnak tartom. Nehogy az első siker 

megtévesszen és tul nagyokat lépve, a nemes tö 

rekvés ellenkező világitásban tünjék fel, mint azt 

látni szeretnők. Leghelyesebb otthon maradni. 

Munkálkodjunk azon helységnek, melyben lakunk 

s ha valaki idegenből részt kiván venni előadá- 
sainkon, fáradjon oda. 

25 szám. 

,y" nak pedig eli smeréssel adózom, ho ke 
mükedvelői előadások kérdését, melylyel a far. fal 
cádiaknak semmit sem ártott, de a közügyne Be 
használt, felvetette, mert igy ellene és mellett, 
szólva, megvitatva világosan fog állani előttünk 
hogy az az irány helyes-e, melyet ez idő szerint 
többen követünk, vagy az, melyet ,„y" javasol. 

Itj. Keresztes Tánoy 

(sz 

rer 

5 

len 

fel 

Tan- és nevelésügy. 
18450. IX. 2. szám. 

Pályázati hirdetmény. 

A gödöllői állami méhészeti gazdaságban az 
1905 ev folyamán hat időszaki tanfolyam fog 
tartatni a következő beosztás mellett : 

május hó 1-21 földmives kis gazdák 
május hó 22-től junius 11-ig erdőőrök, 
junius hó 15–28 ig lelkészek, 
julius hó 1-21-ig és julius hó 24-től au- 

gusztus hó 18-ig neptanitók, 18-31-ig nők számára, 
Céljuk ezen tanfolyamoknak, hogy az azokon 

résztvevők a méhtenyésztés elméleti és gyakorlati 
ismereteit elsajátitsák, valamint, hogy a méhkap. 
tároknak és méhészeti segédeszközöknek házilag 
való elkészitését is megtanulják. 

Mindegyik tanfolyam hallgatói annak tartama 
alatt teljes ellátásban dijtalanul részesülnek és 

kél 

fol 
kül 

ho 
mi 
szé 

ezenkivül azok részere, kik palyázati kérvényük. 
ben szorult anyagi helyzetüket igazolják s a m 
kir. államvasutaknak a távolsági forgalom T-16. ejt 
vonal szakasza között levő valamelyik állomásról szi 
jönnek, a személy- és vegyesvonatok III-ik kocsi- du 
osztályában érvényes féláru menetjegy váltására sel 
jogositó igazolvány kűldetik, melynek ára a visz- 0 
szautazás költségeivel együtt a tanfolyamról való 
elutazáskor fog megtérittetni. rel 

Minden egyes tanfolyamra 20-20 hallgató ját 
vétetik fel. - ve 

A pályázni szándékozók felhivatnak, hogy Ba 
egy koronás bélyeggel ellátott folyamodványukat, 
melyben a foglalkozásuknak megfelelő tanfolyamra M 
való felvételőket kérelmezik, a m. kir. főldmive- Be 
lésügyi miniszterhez cimezve, felettes hatóságuk kö 
utján, a földmivesek és más foglalkozásuak pedig les 
községük előljáróságának ajánlásával ellátva, az 
illető tanfolyam kezdete előtt legalább egy hónap- üg 
pal nyujtsákobe, oss Honbas o a fal 

Budapest, 1905. évi február 28-án ke 

M. kir. Földmivelésügyi miniszter. kö 

A másolat hiteléül : a 

Thott Károly, üg 
kir. tanf. beosztott el. isk m 

igazgató. ko 
a 
ke 

Különfélék. : 
— Gyümölcsoltó Boldogasszony, vagyis Krisz- e 

tus fogantatásának emlék-napját ünnepeli ma a ko 
róm. kath. egyház. Ez alkalomból lapunkat egy sz 
nappal előbb adtuk ki. G 

— Szomélyi hir. Gróf Majláth erdélyi püs- 
pök csütörtökön a déli órákban Csiksomlyóról ha 
kocsin városunkba érkezett s folyó hó 26-ikáig ve 
nálunk marad. A lángbuzgalmu főpásztor részt- sé 
vesz az ifjuság szentgyakorlatain és naponta ( 

gyóntat. 5( 

—– Szabad Ilyceum. Holnap (vasárnap) a ( 
polgári önképzőkör nagytermében d. u. 2 őrakor k 
Nagy Elemér ev. ref. kollegiumi tanár tart elő- 

adást Kölcsey Ferencről. to 

— Polgármester választás. A polgármestet d 
választására D e m e t er Denes h. polgármester 
következő meghivót adta ki: Szám: 1148-905 id 
közig. Székelyudvarhely rendezett tanácsu város ig 

képviselőtestületének Székelyudvarhelyen a város- d 

ház tanácskozó termében 1905. évi április hó s 
3-án délelőtt 9 órakor megtartandó rendkivüli m 
közgyülésére van szerencsém a képviselőtestület m 

tagjait tisztelettel meghivni. Tárgy: polgármester 14 

választása. Székelyudvarhelyt, 1905. évi március K 
hó 22-én. Demeter Dénes, h. polgármester. k 

— Ú(j körjegyzői körök. Dr Daámokos An- 
dor alispán elnöklete alatt a járási főszolgabirák 
és az összes községi és körjegyzők részvételével 
szerdán értekezlet volt. Az anyakönyvvezetői tiszt- 

ség julius 1-től ugyanis a körjegyzőkre ruházódik 

s e miatt a körök szaporitása szükséges. Az ál- b 
lam mintegy 16,000 K-val járul a fizetésekhez. é 

Az értekezlet a következő uj jegyzőségeket ajánlja : h 
1. Felsőrákos; 2. Kányád, Miklósfalva, Petek; g 

3. Bágy, Szentlászló, Abránfalva, Sándorfalva ; F 

4. Kőrispatak; 5. Alsósiménfalva, Szentmiklós, 
Medesér, Kadács; 6. Siklód, Szolokma ; 7. Ujszé-



25. szám. SZÉKELY-UDVARHELY 

kely, Alsóboldogasszonyfalva ; 8. Atyha; 9. Bika- 

falva, Hodgya, Oczfalva ; 10. Varságtisztása ; 11. 

Bethlenfalva, Kadicsfalva. 

Az országos állatvédő egyesület ma 
szombaton) délután Budapesten tartja meg évi 

kendes közgyülését, melyen Fülei Sz. Lajos, a 

Székely-Udvarhely" főmunkatársa ,„Állatvéde- 

lem a nevelés szolgálatában" cimmel érdekes 

felolvasást tart. 

- Választók összeirása Az országgyülési 
y. képviselőválasztók névsorát mai naptól kezdve 

folyó évi április 10-ikéig irják össze az erre ki- 

küldött bizottságok. A polgárságnak érdekében áll, 

hogy jogait érvényesitse és alkalma is lesz reá, 

mivel a bizottság minden egyes községet az ösz- 

szeirás végett meglátogat. 

— 

)an az 

im fog 

c k (es estére van kilátása a közönségünknek : szom- 
3 paton és vasárnap, folyó hó 25. és 26-án a 

Budapest-szálló szinháztermében, a mikor is Baltha- 

zár, a hires Antispiritista, Illusionista és hasbe- 

szélő bemutatja a varázsszinházát s jól fog esni 

a közönségnek ánnyi sok haszontalan kókler után 

(mert eddig mindig csalódtunk) végre egyszer 

egy nagy szabásu látványos előadásban gyönyör- 

ködhetni. A fővárosi és vidéki lapok nagy elra- 

gadtatással irnak a müvészről, de mik is em- 

lékszünk, ezelőtt 3 évvel bennünket is bámulatba 

ejtett csodálatos mutatványaival ugyancsak a 

színházteremben. Varázspálcájának egyetlen moz- 

dulatával szellemeket magnetizál, semmiből egész 

től au- 

ámára, 

azokon 
ikorlati 
éhkap. 

házilag 

artama 

nek és 

ényük. 
s a m 

7-16. 

másról 

kocsi- 

ltására sereg élő házi nyulat s rengeteg mennyiségü sza- 

va lon cukrot varázsol elő, eleven rózsafákat növeszt, 
ól va 

rendeletére a szinházban levő zsebórák rosszul 

járnak. Spiritista mutatványaival és hasbeszélésé- allgató ha 

vel pedig bámulatba ejti az egész közönséget. — 

- Balthazár Székelyudvarhelyt. Két élveze- 

nap jelentőségét. Majd Szilágyi Béla jog- 
szigorló Petőfi Talpra magyarját véste a lelkesült 
hallgatóság szivébe szépen átgondolt, formás be- 

szédével. Király László sikerült szavalatával 

pedig példát nyujtott, hogy a földmivelő ember 

is kellő szorgalommal érhet el szellemi mivelt- 

séget egészen a közmegbecsülés érdeméig. 

— Nagyon jfontos, hogy felhivjuk a csuz 
és köszvényes betegek figyelmét a világhirü Zol- 

tán-féle kenőcsre, melynek páratlan kitünő hatá- 

sáról ezer és ezer elismerőlevél tesz tanuságot. 

Igy pld. Laficzár ezredes, Zsendovits József ka- 

nonok, Dr Wégh Jánosné, Dr Richnavszky, Fo- 
dor Gábor, Stransky bárónő, Gróf Nyáry, Gróf 

Keglevich, Gróf Auersperg stb fejezték ki köszö- 

netüket és hálájukat e kitünő kenőecsért, mely 
őket régi csuz, köszvényes bajuktól megszaba- 

ditotta. Üvegje 2 korona Z olt án B. gyógy- 

tárában, Budapesten, V. kerület, Szabadságtér. 

— A helybeli Székely Dalegylet e hó 12-én 
pártoló tagjai tiszteletére megtartott sikerült dal- 

estélyén összes bevétel 26 K 20 f volt, a mely- 

hez Dr Ráczkövy Samu elnök 2 K, Toth József 

1 K, és N. N. 20 f felülfizetéssel járult. Fogadják 
ugy a megjelent közönség, mint a t. felülfizetők 
az egyesület hálás köszönetét. 

— Pénzhamisitó cigányok. Meglepő fogást 
csinált a homoródszentmártoni csendőrőrs. Egy 

ottani ember feljelentése folytán nyomozást tar- 
tott Szentlászlón T i tiMáté cigány házánál, ki- 
ről az a hir terjedt lel, hogy hamis pénzeket 

gyárt. A hir valónak bizonyult. Öt darab pénz- 
verő gépet talált a csendőrség elrejtve a küszöb 
alatt. Egy forintosokat és koronásokat gyártottak 
a gépeken. A pénzhamisitásban benne vannak a 

bögözi és bikafalvi cigányok is, kiknek mind szép 

3. oldal 

Buza- és zabszalma 20 terü eladó. 
Hol? — Meg- 

mondja a kiadóhivatal. 97 2-3 

Kiadó lakás Három festett szoba, konyha 
kamra stb. külön udvarral 

április 24-től kiadó. Értekezhetni Attila-utca 13. 
szám alatt Soha Aladárnál. 

Fogmuüterem áthelyezés. 

Van szerencsém a n. érdemü közönséggel 
tudatni, hogy műtermemet folyó évi április hó 20 án 
az Árpád-utca 10 sz. alá (a törvényszék épületé- 
vel szemben lévő házban) helyezem át. Midőn ezt 
köztudomásra hozom, egyszersmind ujra kérem a 
n. érdemü közönség becses támogatását, mert va- 
lamint eddig igyekeztem tettel és tanácscsal hasz- 
nukra lenni: a jövőre is ez leend legfőbb törek- 
vésem. 

Minden, a fogászat körébe tartozó munkát 
u. m. fogaknak a szájból való eltávolitását, mü- 
fogaknak elkészitését, a beteg fogaknak gyógyitását 
az orvosi tudomány legujabb vivmányai szerint, a 
legnagyobb gonddal és lelkiismeretességgel vég- 
zem. Minden általam végzett munkáért teljes fele- 
lősséget vállalok, tehát a közönség részéről a ká- 
rosodás teljesen ki van zárva. 

Kűlönösen felhivom a szülők becses figyelmét 
a gyerekek tejfogainak konzerválására, amit az 
általam tökéletesitett módszer szerint a legjobb 
eredménynyel és igen jutányos árban végzek, s a 
mi által a gyerekeket sok szenvedéstől mentem 
meg és kieszközlöm, hogy fiatal korukban nem 
lyukasodnak meg fogaik. 

Dr Kovács Géza, 
egyetemes orvostudor 

5-10 és speciálista fogorvos. 

966-905. szb. szám. 

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY. 
Siklód községben megüresedett szülésznői 

, hogy Balthazár ezuttal bemutatja az uj fizikai talál- házuk van. A gépeket Szegedről küldötték, mint áásra ezennel pálváz alot nyitok és egyidlejőleg 
yukat da üstöt", ugyanazt, a mely egy lefoglalt levél bizonyitja. Titi Máté cigány- elhivom az erdekelteket, hogy szabályszerüen le 
Vamramányt: a ,Csoda üstöt", ugy nak két vele van és ndkettőnek 80-80 ezer szerelt folyamodványaikat folyó évi április hó 10 
imi e. Berlinben oly nagy feltünést keltett. Ajánljuk a ] s annál is inkább adják be, mert a később beérke- 
öságuk közönség figyelmébe. Rendes szinházi helyárak forintja a takarókban. csendőrség most a banda zett folyamodványokat figyelembe nem veszem. 

bedie lesznekk. kézrekerités én fáradzoikk. Javadalom 100 K fizetés, 40 korona szállás- 

va, az A bérkocsisok sérelme. A födmivelés- — Miargit crém. Kevés hölgy van az or- bénz és egy szülésnél 2 korona közremüködési 

vónap- ügyi miniszter 3000 K-t engedélyezett az oláh- szágban, aki Földes Kelemen gyógyszerész ezen 

vik falvi hitelszővetkezetnek azon célból, hogy Szé- kiváló arekenőesét nelismerné. Ugyan is az ösz- Székely Kereszturom:1805. március 2 
kelyudvarhely és Homoródfürdő között a bérkocsi szes szépítő-szerek között a Földes-féle margit- s8. GÁLFFY, főszolgabiró 
közlekedést szabályozza. Ez ellen a székelyudvar- 

etar helyi bérkocsi tulajdonosok felfolyamodást intéztek ee éfvend eggyobb kelenddségnek. imért Sz. 170-905. kj. 
a földmivelésügyi miniszterhez. Dr Kovácsy Albert te sesen ártalmatlan, a bőr mindennemü tisztát- , 

ügyvéd a kérveényben többek között azt is el- lanságát, szeplőt, pattanást, mitessert stb. nehány Árverési hirdetmény 

va isk mondja, hogy tönkreteszi a szövetkezet a bér- nap alatt eltávolitja és az arcot üdévé, fiatallá 
kocsi tulajdonosokat és kivándorlásra juttatja, ha varázsolja. Nemcsak az arcbőrt, hanem a nyak, A homoródalmási község előljárósága köz- 
a miniszter az engedélyezett 8000 K-t a szövet- áll és kéz fehéritésére lés szépitésére is használ- hirré tesz- nogy L miladonát kópező s ttalkiné 
kezettől vissza nem vonja. s s sg ; rési engedélylyel biró helyiségét 2 szoba, onyha 

— Adományok a hirlapiró-szövetségnek. A lák Nagy tégely . kibsi 1 korona. Kapható a as mellekepületekkel együtt 1905, évi április 
c készitőnél Földes győgyszerésznél Aradon és min- 94 től kezdődő, 3 ásután következő é 

Debreceni helyi vasut r. t.4 az előző években ol kezdődő, egymásután kövelkező ővre, 
Krisz- - korlatb tt szok Asa szerint ez évben is 50 den gyógyszertárban. MUtánzatoktól óvakodjunk. vagyis 1908 április S4-ig terjedő időre a többet 
a a gvakorlatba vett szokasa szort ez k igérőnek haszonbérbe adja. Kikiáltási ár 240 ko- 

koronát szavazott meg a vidéki birlapiró orszagos Szerkesztői üzenetek. rona, melynek 10]o-a az árverés megkezdése előtt 
at egy szövetsége segélyalapja javára és azt Szávay B.D.E-D. Köszönöel veltük e nt ltlatja bánatpénzül a községi biró kezéhez leteendő. Ár- 

- Gyulának, mint a hirlapiró-szövetség alelnökének felhasználtuk. Máskor és ms döetüks jamint láthatja, vorási határidő 1905. évi április 2-án délután 
püs- t, ki vi t egedi központi pénztárba gadjuk munkálkodását. ora. 

lyóról náta ő i beküldötte krelvül még a kö- P. L. Sz-D. A szövetség dolgait mindenkor szive- Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
3-ikái ala ékta anul pokuldotte- övetség elnök sen ozzuk nyilvánosságran mert reménynnk van, hogy a a körjegyzői irodában megtekinthetők. 
5 vetkező adományok érkeztek a szövelé nök nemes példa – nemes cselekedetre sarkalja közönségünket. Homoródalmáson, 1905 március 5. 

reszt ségéhez : ,„Torontálmegyei takarék és hitelban adó Erte- 

iponta (Mayer Rezső nagybecskereki szerkesztő utján) 90,000 fedéleserép kezltetni eteat Barra Lajos, 56 3-3 Józsa Dénes, 
50 kor. A ,Győrvárosi és megyei takarékpénztár' Izsípi Mózessel Homoródalmáson (posta helyben). kjző kbiró. 

ap) a (a „Győri Hirlap utján) 50 K. ,Háromszéki ta- 
órakor karékpénztár r. t." Sepsiszentgyörgy 20 K és a Kan süldő jó fajta egy eves — eladó HIRDETMÉNY. 

omoródvárosfalván Bedő 
rt elő „Szegedi hitelbank r t" 20 K. A szövetség pár lózsefnél 1le 96 2-2 Az Udv ly i Takarékpénztár Rés: 

toló tagjai közé ujabban belépett F r a nkl Sán- - z Udvarhe ymegyei Takarékpénztár Rész- 
. . vénytársaság Székelyudvarhelyen a fő-, székely- 

mestet dor csornai laptulajdonos. Singer karikahajós Varrógép kereszturi és Homoród-Oklándon közelebbről meg- 
nester — Etéd közönsége a már harminc évnél karban levő. eladó. Cim a kiadohívatalb nyitandó fiókintézeteinél, folyó évi április 1-től 
–905 idősebb dalkar rendezése folytán, március 15-ikét 1gen Jó karban levő, eladó. tim a kiadohivatalban. kamatlábat a betáblázott kötelezvények után 

on c ri 70-ról 69-ra szállitja le - a váltók és folyó- 
város igazán lélekemelően ünnepelte meg. E ritka multu 206 kal) Kováts 70, ról 69h-ra szállitj 0 foly 

város- dalkör éveinek gyarapodásával :nindig tehetsége- Eladó buzaszalma (o5 kab K Sz- számláknál a karmattál továbbra is 7 százalék ma- 
, rad – 

is hó sebbnek és elismerésre méltóbbnak tünteti föl udvarhelyen Szentimre-utca 56. sz. 2-2 Ezenkivül kötelezvények és váltók után lejá- 

dkivüli müködését L ő rin cz András karnagy vezetése — hamk ratonként, folyószámláknál negyedévenkint 18/0, 

sstület mellett ezuttal is remekelt a műizléssel megvá- Három fiatal ember jó, (teggek, (1 ezertőli) — legkevesebb összegül 20 fill. — le- 
nester lasztott és előadott alkalmi dalokkal. Csia ebéd, vacsora, lehetőleg lakassal) keres elsejétől számítolsi dint szátnit áre 8 

árcius Kálmán, a község érdemes lelkésze mondott al- kezdve, tisztességes fizetésért. Cimük megtudhato zeékelyudvarhely, máre 

: kalmi beszédet, melyben elragadóan ecsetelte a e lap kiadóhivatalában. 104 1-11 Az igazgatósag. 

s An- —— d " z 

abírák : m tezkelenként felhokár- 

lnmitllaneritéla gmaámndi- i tiszt- meglepően gyors és nagy- 
ázódik - 3] szerü sikerrel pótolja otthon 

ál- bá : Ev b a t lIkö á dé p a dá k z bármely évszakban a Karlsbadi eés Marienbadi ivó-kúrát, gyomor és bélbajok an, úgyszintén elkövéredés, szivelhájasodás 
ekkhez. és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdaganatnál, cukorl etegség, csúz és köszvénynél stb. Az Igmándit" 
ánlja : hatásosságában evéb keserűü vagy hashajtó ásványvizek meg sem közelitik és saját érdekében cselekszik, ki helvette mást nem fo- 
Petek; zad el. — Utasitás mellékelve. - Kapható Székelyudvarhelyen Gergely János utóda TAMÁS BALAZS ur üzletében. 
falya. Főszétküldés a forrástulajdonos : SOHMIDTHAUER LAJOS gyógyszerésznél Komáromban. — Égész üveg 50 (, féliveg 30 - Az ogyedüli természetes keserüviz 
niklós, 

Ujszé- 
mely kis üvegben is Kapható. 



á. oldal SZÉKELYIUDVARHELY 25. szám. 

Gyertyánffy J. fiai vasnagykereskedésében Székelyudvarhelyen 
Gróf Roon-féle lábatlani Cementgyár állandó nagy raktára páratlan jó minőségü román és portland 

cementből zsákok és hordókban legolecsóbb árakban. 

IMÜTNÚT 
Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 40. sz. alatt 
elvállal és pontosan teljesit minden e szakba tartozó mun- 

kákat. - Mindenféle alkalmakra készit csinos 

ajándélk- és ermléktárgyalrat 
a legujabb rajzok és minták szerint, jótállás mellett. — 
Jelszava: szolid munka, jutányos ár és pontosság ! 

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és 
homoktalajon. 

A szőlő hazánkban mindenütt megtefem s nincsen oly ház, mely- 
nek fala mellett a legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem volna, 
ezenkivül más épületeknek, kerteknek, keritéseknek stb. a legreme- 
kebb disze, a nélkül, hogy legkevesebb helyet is elloglalna az egyébre 
használható részekből. Ez a legháládatosabb gyümölcs, mert minden 
évben terem. 

Erre azonban nem minden 'szőlőfaj alkalmas (bár mind kuszó 
természetü), mert nagyobbrésze ha megnő is, termést nem hoz, ezért 
sokan nem értek el kellő eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés ide- 
jén a legkitüinőbb muskotály és más édes szőlőkkel. 

A fajok ismertetésére vonatkozó szines fénynyomatu katalogus 
bárkinek ingyen,és bérmentve küldetik meg, a ki cimét egy levelező- 
lapon tudatja. Borfaju szőlőoltványok is még nagyimennyiségben kap- 
haátók leszállitott árakon. Borok családi fogyasztásra 50 1. és feljebb 
olcsó árban,és ,Delaware" sima, ültetéshez és ebből borminta. 

ÉRMELLÉKI ELSŐ SZÓLÓOLTVÁNYTELEP 
Nagy-Kágya, Biharmegye. 

A g Székelyudvarhelyt, az 
Kiadó lakás Erzsébet szálloda 

emeletén a nagyobb lakosztály 3 utcai, 1 udvari, 
1 előszobával, konyha, kamra, pince, fatarto és 
más mellékhelyiségekkel folyó évi április 24- től 
bérbeadó. Értekezni Dezsy Antal háztulajdonosnal 
lehet. « 

Szám : 1453-905. szb 

PÁLYAZATI HIRDETMÉNY. 

Fiatfalva község székhelylyel rendszeresi- 
tett körbábai állás megüresedvén, annak betöl- 
tésére ezennel pályázatot nyitok. Felhivom az 
érdekelteket, hogy folyó évi április 30-ig szabály- 
szerüen felszerelt folyamodványaikat alólirotthoz 
annál is inkább adják be, mert a később érke- 
zett folyamodványokat figyelembe nem veszem. 

Javadalmazás: rendes fizetés 100 korona, 
lakbér 40 korona, minden egyes szülesnél köz- 

1 

remüködésért – 8 napon át történő látogatás- 
sal — 2 korona dij vagy egy véka tiszta gabona. 

Székelykeresztur, 1906. március 15-én. 
100 1-3 GÁLFFY, főszolgabiró. 

Megbizható 
legjobb minőségü hir- 

neves valódi szepességi 

lenvászon és 
vAlkésmárki gyár bejegyzett 

g0l SZEPE, damasztáru 
S - VED minden nágyobb mazlethen 

lll kepha kok ári övára 
JEGY védjegygyel van ellátva. 

éey zipset Hazai ipar ! 2-10 

Gixbalom iskola 
önmtamulásra. 

Minden cimbalom kedvelő megtanulhat 
magányosan tanitó nélkül cimbalmozni a 
Kovács-féle legujabb cimbalomiskolájából 
Az iskola tartalma : 10 lecke, 10 rajzza, 50 
legujabb magyar nótával. Az iskola ára 10 
korona Kapható: ovács János 
okl. cimbalomtanárnál Budapest, VII. 

Erzsébet-körut 5. sz. 

Leány- és fiugyermekek 
12 évestől fölfelé alkalmazást nyernek napi di- 
jazás mellett az Első Székely Botgyárban. Je- 
lentkezni lehet Fábián József fürészgyári irodájá- 

ban Székelvudvarhelyt. 2-9 

Saját magát 
kárositja, 
ki szőlőolt- 
vány- 

szükségle- 
tét nem 
fedezi a 

Küküllőmenti Első Szólóoltvány-telepnél. 
Tulajdonos : Caspari Frigyes Medgyes, N.-Küküllőm. 

A telep oltványait az elmult száraz nyáron naponta 

több mint 2 millió liter vizzel öntözte, miáltal az olt- 

ványok ideálisan fejlődtek. 

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 1-20 

„szarvas 

. 

jegygyel 

legjobb, legkladósabb s ennélfogva 
legolcsobb scapnan. - Minden 

káros alkatrészektől mentes. 

Mindenütt kaphatóf 
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht" névvel és 
a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. 

Névjegyek, sek 

eljegyzési- és 

esküvőikártyák, 

meghivók, vala- 

mint mindenféle 

nyomtatványok 

a legjutányo- 

sabb áron és 

gyorsan készül 

nek akak akak akak 

Betegh Pál 
könyvnyomdájában 
Sz. Udvarhelyt, 

Kossuth-utca 15. sz 

„kules" 

R(RDD0 

Füszer-, porcellán- és üvegkereskedés ! É gy 

ösodlátatos olegó a Borhegyi bona 
— Üvegenkint csak 8 fillér. — 

Ezen természetes ásványvizet kitünő 
eredménynyel használják: hurutos bán 
talmakban, idült hörghurutban, a gümő- 
kör lerakodásának első stádiumában, a 
gyomor rendellenes müködésében, a máj 
müködés és epekészités rendetlenségel 
ben, az epekövek eltakaritását szembe 
tünően könnyiti, a bélhurut mindehn ne 
meiben, a nyálkás aranyrben, hasszervi 
dugulásokban, hugykő képződéseiben 
mézes hugyárban, görvély- és mirigyda, 
gokban, angolkóros csontlágyulás- és 
sorvadásokban. - A legkitünőbb üdőt g
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ital, borral vegyitve páratlan ! — Heten- 
kint háromszor friss töltés! — Raktári 

SZENTPÉTERY GERGELYNÉL, 
Székelyudvarhelyt 

Kérem a océgre ügyelni ! 

ALKALOM== 
FONOGRAÁF ÉS GRAMOFON 

VÉTELRE= 
Helyszüke miatt fonográf és gramofon tetemesen leszállitott áron eladó 

Betegh Pál könyv- és papirkereskedésében Székelyudvarhelyen. 

e e 
[4 [ 

( c e 1 

székelyföldi elsőrangu természetes alkalikus sós savanyuviz. Számos hir- 
neves orvos által javalva: a torok, gége, légcsőheveny és idült hurutjai- 

SZENKOVITS JÁNO 
férfi és női divat-áruháza 

UTODA 

Székelyudvarhely, Batthyányi-tér 4. sz. 

mekruhákban. 

Ajánlja dusan felszerelt áruraktárát férfi és női 
ruhaszövetekben a legolcsóbtól a legfinomabbig, min- 

dennemü ruházati cikkekben. Kész férfi és iskolás gyer- 

Férfi és női diszkalapok, cipők és nagy választék 

fehérnemüekben, kitünő hazai gyártmányu vásznakban, 

asztalnemüekben és butortakarókban, futószőnyegekben, 

nagy szőnyegekben. 

Összes ruhadiszek, nap- és esőernyőkben nagy 
választék. 

Szabó- és kárpitos kellékekben, bluzok és alsó- 
szoknyákban állandó nagy raktár. 

nál, a tüdőtuberculosis minden stádiumában, a gyomor és bélhuzam hu- 
rutos bántalmainál. A külföldi seltersi, gleichenbergi és emsi vizeket 

jóval fölülmulja. Főraktár 

Gergely János utóda Tamás Balázs 
füszerkereskedőnél Széhkelyudvarhelyt Legolcsóbb árak! 
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hol a legjobb minőségü aradi lisztek, gazdasági, konyhakerti és virág- 
magvak, valamint kávé, rizs, gyertya, petroleum, szappan és egyéb házi 

szükségletek legolcsóbb beszerzési forrása. 67 2.6 
mmumuzmmmmmmmmmm akv v 

Nyomtatott a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székelyudvarhelyt 1905. 


